

海口第二批城市更新项目集中开工 涵盖5个项目 总投资近200亿元

南国都市报8月25日讯(记者 孙春丽)8月25日,海口市第二批城市更新项目集中开工仪式举行。5个项目预计总投资近200亿元,建成后将进一步改善人居环境,完善城市功能,提升城市品质,让群众在自贸港建设中有更多获得感。

本次开工项目涵盖城中村改造、工矿

棚户区改造等范围,包括美兰区横沟村片区城市更新项目、北前北后村片区城市更新项目、恒福居自主改造项目、秀英区化工二厂自主改造项目、琼山区桂林片区(二期)城市更新项目等5个项目,均由相关区引入社会资本共同建设,建设内容包括基础设施、公共服务、回迁安置房等,预计总投资近200亿元。

据了解,桂林片区(二期)城市更新项目,总投资14.73亿元,计划建设回迁房5.67万平方米、经营性建筑9.74万平方米,建成后打通连接中山南路与琼州大道的城市干道琼桂路,配备一座城市消防站,有效改善片区交通路网和居住水平,提升城市功能和风貌品质。

下一步,海口将抢抓施工黄金季,紧

盯时间节点,突出品质为要,进行靠前服务,强化过程管理,高质高效推进城市更新项目建设,打造经得起历史和群众检验的绿色工程、精品工程、安全工程。同时,把握好国家政策机遇,加强市级层面统筹,加快各区项目储备,加大对上争取力度,强化要素保障,推动城市更新工作不断取得新成效。

“圈”出幸福感 海口将出台一刻钟便民生活圈建设方案

南国都市报8月25日讯(记者 王子遥 实习生 王芦苇)近日,商务部公示全国第三批城市一刻钟便民生活圈试点名单,海口市、三亚市分别入选。

什么是一刻钟便民生活圈?指的是以社区居民为服务对象,在服务半径为步行15分钟左右的范围内,以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标,通过多业态集聚形成的社区商圈。这个“圈”既事关群众冷暖、民生福祉,又能提升城市功能品质,提振和扩大消费。如今,这个“圈”正在海口愈发铺开,“圈”出群众的幸福感。

8月24日早上7点不到,家住海口市秀英区海岛阳光二期的陈阿婆走出小区,先到不足百米开外的秀丽路买了当天晚饭要用的蔬菜与水果,随后在街头的包子店买了早餐,不时与沿街的主理人聊上几句,慢慢地往回走。如今,周边丰富的生活配套让她在家楼下就能实现几乎所有生活所需,这对于腿脚不够方便的她而言,无疑是一

件十分欣慰的事。

“我们小区楼下就有超市和副食店,买菜就上秀丽路转转,想买好的鱼或者肉,出了街过个马路就能到海波市场。至于剪头发或者修家电,我们小区对面就有很多店。”陈阿婆如数家珍地说,“别说‘一刻钟生活圈’,我这可10分钟都用不上。”

早餐店、杂货店、水果副食店、修理铺、理发店、小诊所……记者走访发现,陈阿婆所在的秀新社区生活配套确实十分健全,在步行十几分钟的路程里,周边几乎覆盖了生活中衣食住行等所有领域。值得一提的是,随着前些年秀新社区的长者饭堂在陈阿婆所在的小区对面开业,也使她的用餐多了一份选择——中午去长者饭堂与老人们吃吃饭、聊聊天,晚上再准备家里的饭菜,陈阿婆对自己的生活品质感到十分满意。

菜市场、超市、商业街、五金店……说到“生活圈”,居住在龙华区海垦

社区西岭华庭的王大爷同样对自家周边的“生活圈”十分满意。在他看来,上午走上5分钟,去到小区对面的汇鑫农贸市场给家人买点早餐、买点菜,再到百米外的滨濂村内的茶店与其他老人一同喝茶、聊聊天。“我跟我儿子说,要买房时还是尽量就在这一片区买,什么都有,生活真的很方便!”

记者了解到,自2016年以来,海口便着力以满足市民日常生活所需为目标,聚集低成本投入、低利润收益、小型便民服务设施的便民生活圈。而随着时代与科技的进步,海口又以即时零售为切口,完善“15分钟生活圈”。2021年5月,海口市商务局以龙华区世贸社区、秀英区海口港社区为试点,推出“15分钟生活圈”在线便民服务,一个APP就可通达社区“医食住行游学购”,广受社区居民的好评。

随着近日商务部、住建部等13部门联合印发《全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划(2023-

2025)》,提出到2025年,在全国有条件的地级以上城市全面推开,推动多种类型的一刻钟便民生活圈建设。一刻钟便民生活圈的推进与完善再度提上发展的日程。

海南省商务厅相关负责人表示,海南将全面推进一刻钟便民生活圈建设三年行动,力争今年内完成18个市县192个社区一刻钟便民生活圈的创建目标。

作为全国第三批城市一刻钟便民生活圈的试点城市之一,已经有了前期基础的海口也在积极谋划,着力进一步推广与完善一刻钟便民生活圈。

“我们计划在现有基础上配齐基础保障类业态,增加品质提升类业态,逐步探索建设布局合理、业态齐全、功能完善、智慧便捷、规范有序、服务优质、商居和谐的一刻钟便民生活圈。”海口市商务局相关负责人表示,下一步海口还将出台一刻钟便民生活圈建设推广的相关方案,进一步圈出人民群众的“幸福感”。

“遇见天后 食刻相伴”Mini海南鸡饭节举办 邀市民游客共享舌尖上的琼味

南国都市报8月25日讯(记者 丁文文 文/图)吃海南鸡饭,品海口风味,游骑楼老街。8月25日晚,由海口市旅文局主办的“遇见天后,食刻相伴”Mini海南鸡饭节在海口骑楼老街举办,邀市民游客共享舌尖上的琼味。

人间烟火味,最抚凡人心。海南鸡饭、清补凉、鹧鸪茶、薏粳……Mini海南鸡饭节现场,特色美食摆满街道两旁,市民游客穿梭其中,享受着舌尖上的美味。

“遇见天后,食刻相伴”Mini海南鸡饭节以骑楼老街所代表的南洋文化以及背后所投射的海丝文化为背景,以海南鸡饭为情感链路和切入点,现场设海南鸡饭美食区、“这一口很海口”美食区、非遗&南洋文化展示区三部分,展示海口特色美食、文化、旅游资源。

同时,活动现场通过琼剧脸谱DIY、琼剧服饰展示等形式,展示了海口非遗文化,并通过地图长轴再现了海丝之路的发展路径以及海南人和海南鸡饭的下南洋故事,将南洋文化、海丝文化、中华美食文化进行集中展示。此外,还结合“海南鸡”做足了文章,现场陈列的大小不一的“萌鸡套娃家族”憨态可掬,吸引了不少市民游客打卡。



“遇见天后,食刻相伴”Mini海南鸡饭节在海口骑楼老街举办。

“色、香、味俱全!好吃!海南鸡饭果然名不虚传……”来自成都的游客王源源一边品尝,一边夸赞道。

“我们组团从郑州过来看天后之夜巡回演唱会,今天来打卡骑楼老街,没想到会遇上这样一个充满烟火气息的海南鸡饭节,不仅品尝了海南特色美食,还欣赏了琼剧服饰展示,DIY了琼剧脸谱,非常开心!”来自郑州的游客郑琳

和朋友激动地说。

据悉,Mini海南鸡饭节将从8月25日持续至8月27日,是第二届海南鸡饭节的预热活动,同时,也是配合天后之夜巡回演唱会海口首站推出的一项海口特色文旅活动,旨在深入探索“演艺+旅游”新模式,挖掘粉丝经济,创造多元消费场景,丰富市民游客在海口的文旅体验。

2024年为民办实事事项定哪些? 定安喊你来提建议

南国都市报8月25日讯(记者 王康景)记者从定安县政府获悉,为接续把为民办实事事项办好、办实,将自贸港发展建设成果惠及广大群众,切实增强人民群众的幸福感和获得感,该县日前已发布关于征集2024年为民办实事事项的公告。

公告称,本次征集意见的时间为2023年8月24日—9月7日,征集事项应符合定安县实际,覆盖范围广、受益对象多、可操作性强、社会效益好,能够有效解决民生领域的堵点难点问题,具备财力可能和落实条件,一般可以在一个年度内完成的原则。

征集事项的内容主要聚焦教育、医疗、就业、公共交通、食品安全、文化体育、城乡发展等与人民群众生产生活密切相关的事项。

有意见或建议的群众,可通过登录定安县人民政府门户网站或微信公众号“定安发布”填写意见建议。